



### Hodnocení diplomové práce

Název: **Co jsou Leisure Studies?**

Autor: **Bc. Jan Sattran**

Autor se v předložené diplomové práci pokusil prezentovat „vědu o volném čase rozvíjenou zejména v anglofonních zemích“ pod názvem *Leisure Studies*. Z hlediska české pedagogiky volného času se jedná o velmi významný počín, kterým autor navazuje na týmový projekt Katedry pedagogiky TF JU, který proběhl v letech 2011-2012.

Práce obsahuje přehled o *Leisure Studies* jako o samostatné vědecké disciplíně, přičemž vychází z Průchovy definice vědního oboru (srov. s. 10). Přitom se opírá zejména o existenci vědeckých periodik a monografií na dané téma, dále vychází z historie organizací, které se věnují tomuto vědnímu oboru a v neposlední řadě reflektuje některá významná témata současných *Leisure Studies*.

Struktura práce je logická, ačkoliv osobně považuji za trochu přebytné srovnávání klíčových slov tří významných periodik (vybrané výsledky na s. 24, plný text na s. 90-99). Díky poctivé snaze o co největší argumentační čistotu uvádí autor vedle sebe velké množství různých informací, což stěžuje čtenáři celkovou orientaci a přehled.

Po stránce jazykové je práce bez chyb, pouze některé překlady z angličtiny (tam, kde se autor snažil o co největší věrnost původnímu textu) je český text obtížně srozumitelný (např. s. 31). Po stránce vnější úpravy je předložená diplomová práce na velmi dobré úrovni. Ani po stránce formální nelze práci nic vytknout. Autor zvládl výborně práci s prameny. Jeho heuristické úsilí bylo obdivuhodné – použil bezmála 100 pramenů, téměř všechny v angličtině, dostupné většinou na zahraničních serverech.

Autorovi se podařilo nadstandardním způsobem splnit cíl práce, který si stanovil. Jistě by šlo diskutovat o některých bodech obsahu (např. hodnocení významu Veblena a Huizingy pro *Leisure Studies*). Zde ovšem diplomand pouze cituje autority, které jsou ve svých postojích natolik rozmanité, až protichůdné, že by nebylo namíste očekávat v díle tohoto druhu nějakou syntézu. Přesto se autor o syntézu pokusil, a to zejména v kapitole 3.8 a v závěru, kde naznačuje potenciální styčné body mezi *Leisure Studies* a naší pedagogikou volného času. Vzhledem k tomuto výsledku považuji předloženou diplomovou práci za přínosnou pro celou odbornou komunitu pedagogů volného času sdruženou v Asociaci vzdělavatelů pedagogů volného času.

Předložená diplomová práce Bc. Jana Sattrana vyhovuje požadavkům kladeným na diplomovou práci na Teologické fakultě Jihočeské univerzity, dokonce obvyklé požadavky výrazně přesahuje. Proto **doporučuji tuto diplomovou práci k obhajobě a navrhuji hodnocení známkou výborně.**

Jako námět k obhajobě doporučuji, aby autor blíže objasnil shody a rozdíly anglického pojmu *serious leisure* a českého pojmu *zájmová činnost*.

České Budějovice, 13. května 2014

  
doc. Michal Kaplánek, Th. D.  
oponent